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9、简讯2则
市妇联荣获“创建全国文明城市工作先进单位”荣誉称号

经过30多年全市上下的不懈努力，我市以优异成绩获得“全国文明城市”光荣称号。7月27日,，市委、市政府召开精神文明建设工作表彰暨巩固提升全国文明城市创建成果动员大会。会上，市妇联荣获“三明市创建全国文明城市工作先进单位”荣誉称号，包艳晨荣获“三明市2012—2014年度精神文明建设工作先进工作者”、林榆荣获“三明市全国文明城市创建工作先进个人”荣誉称号。
长期以来，市妇联高度重视文明创建工作，将其作为重要工作摆上议事日程，认真贯彻落实市委、市政府和市文明委的工作部署，领导重视，全力投入，全员参与，主动作为，组织动员全市广大妇女和家庭成员积极参与文明城市创建工作，全面完成文明城市创建各项工作任务。
下阶段，市妇联将深入贯彻落实中央党的群团工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神，认真落实中央“四个全面”重大战略布局，主动适应新常态，围绕“念好发展经、画好山水画”工作主题，强化组织开展家庭文明建设职能，抓住新机遇，提振精气神、弘扬好作风、凝聚正能量，真抓实干、攻坚克难，团结动员广大妇女在巩固发展全国文明城市创建成果，加快推进三明科学发展跨越发展中发挥好半边天作用。     （市妇联宣教部）

市妇联举办全市妇联系统法制培训班
日前，市妇联在沙县举办全市妇联系统法制培训班。各县（市、区）妇联分管维权工作领导，维权干部以及各乡镇（街道）妇联主席等160多人参加了培训。培训班邀请市委党校教授、专业律师、法官等法律专家为学员讲授“领会四中全会精神全面推进依法治国”、婚姻家庭法律知识、反家暴在行动和法律援助相关工作程序等。专家们用通俗易懂的语言和鲜活生动的案例，深入浅出地学员们讲解了相关法律的规定和实操，为今后妇联维权工作的开展提供了有益的指导。

借此机会，由沙县妇联交流了“结对子、共帮扶、共建和谐最美家庭”项目工作阶段性成效，培训班组织学员实地参观沙县家庭拒绝邪教警示教育基地。市妇联副调研员郭春晖要求各地特别是重点县（市）妇联要切实提高认识，着力抓好“结对子、共帮扶、共建和谐最美家庭”等维权项目工作，加强工作落实力度，有效构建家庭拒绝邪教工作格局，提高各级妇联组织社会化工作水平。丰富精彩的培训内容，使参训人员受益匪浅。学员们纷纷表示，通过此次培训，将更好地发挥妇联组织维护妇女儿童合法权益的作用，为建设平安和谐三明作出更大的贡献。
（市妇联妇女儿童权益部）

市妇联举办幸福家庭大讲堂——“调椎矫形”健康知识讲座
7月24日，由市妇联举办“调椎矫形”健康知识公益讲座。市直机关妇委会、市女领导干部联谊会、女科技人员联谊会、部分企业女职工、社区居民共130多人听取了讲座。
本次讲座邀请中国医学美容协会常务理事、西医整脊专家、中国调椎矫形创始人翁赫副教授担任主讲嘉宾。针对许多家庭成员长期面对电脑电视，深受肩颈病、腰椎疾病困扰，严重影响工作和生活，影响幸福家庭建设的情况，用生动幽默的语言，深入浅出地讲解了人体脊柱的生理结构，颈、腰椎疾病的症状及日常生活中哪些不良习惯会引发颈椎和腰椎病，以及如何预防和矫正颈椎、腰椎问题等知识，活动还现场为多名患者进行徒手调椎矫形，取得良好效果，获得阵阵掌声。“调椎矫形”健康知识公益讲座向广大家庭中普及了健康知识，提高了家庭成员的保健意识，促进了和谐家庭建设。                 （市妇联宣教部）

市政协委员赴永安市社区农村调研妇女工作

7月29日，市政协副主席李宝兰带领市政协工青妇界别委员一行到永安市新安社区、五一村调研。市妇联包萍主席一同参加调研。
 调研组一行实地考察了社区家庭关爱服务中心文化长廊、婚姻家庭调解室、妇女之家等，与会委员对新安社区依托家庭服务中心，以家庭服务年活动为载体，大力宣传家庭美德，服务社区居民的做法表示肯定。调研组还实地参观了五一村新村建设、妇女之家等活动阵地，李宝兰对五一村充分发挥妇女作用，建设美丽乡村、文明乡村、富裕乡村的做法和八一片区六村中四个村有女村主干，比上届增长了33.3%的选举结果。表示充分肯定。
（永安市妇联）
三元区妇联“四纳入”开展反邪教工作
一是将反邪教纳入妇联全年工作目标与重点活动安排计划中，做到有部署、有考核、有实施、有推进。二是将反邪教纳入“平安家庭”创建工作中，将无非法宗教信仰和邪教活动作为“平安家庭”评比的重要标准。三是将反邪教纳入社区“妇女之家”宣传教育活动中，积极组织农民开展读书活动和文明健康的文化娱乐活动，使妇女群众从中增长知识、开阔视野、陶冶情操、提高素质，丰富广大群众的业余文化生活。四是将反邪教纳入家庭教育活动，利用全区中小学、幼儿园家长学校的传播平台，提高广大家长和未成年人的反邪教意识。截至目前，共计开展反邪教专题片观影活动15场次，发放宣传资料1000余份，走访邪教人员家庭4户。                               （三元区妇联）
永安市政府加大对两癌项目的投入
永安市妇联在永安市十六届人大四次会议上提出的关于“政府加大对两癌项目的投入，逐步扩大两癌筛查比例”的议案得到了永安市委、市政府的重视。今年永安市委、市政府将“两癌”项目列入为民办实事项目之一，市财政配套资金50万元，以自愿为原则，为一定年龄段的妇女开展“两癌”的免费检查，进一步提高“两癌”检查的及时率，降低“两癌”因病致贫、因病返贫率，提高生活质量，降低死亡率，使更多的农村妇女受益。
 近年来，永安市成立了“两癌”项目领导小组和技术指导组，选派各医院的医务人员组成专业队伍，每年选取几个乡镇街道开展检查工作。至2014年底，连续6年共为10444名农村妇女开展乳腺癌检查，连续3年共为8848名农村妇女开展宫颈癌检查，分别检出宫颈癌和乳腺癌患者各5名。
（永安市妇儿工委办）
三元区推行“四四三”大调解工作模式助力平安家庭创建工作
近日，三元区制定下发《全面推行“四四三”大调解工作模式的实施意见》，进一步健全完善了多元调解工作体系，打造综治信访维稳1+N联动机制的升级版。“四四三”大调解工作模式即：搭建四级平台：村（居）平台、镇（街）平台、区级平台、行业平台；健全完善四项机制：领导干部定期接访包案机制、机关干部下基层排查化解机制、信访与三调联动衔接机制、社会稳定风险评估机制；实行三化运作：坚持常态化研判、加强网络化督导、强化系统化保障。通过实施“四四三”大调解工作模式，加强组织领导，强化各级部门联动协作，从而形成“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障”的社会治理体制，有力促进全区平安家庭创建工作。            （三元区妇联）
清流县：“一二三”举措保孩子们假期安全
写好一封信。给全县学生家长写一封信，从假期学生交通安全、用电用火安全、防溺水和生活作息规律等方面特别提醒家长，要求家长配合学校切实做好孩子的安全教育工作，加强安全监管力度，合理安排孩子的假期生活与学习。开好两个会。召开学生暑假前大会，播放安全防范知识教育视频，用大量中小学生安全反面案例，介绍安全小常识、暑期应注意的问题、紧急情况的自救措施，努力筑好孩子的安全防线；专门召开相关部门大会，安排好暑期安全工作，进一步提高思想认识，确保孩子们过一个安全、愉快的假期。做好三件事。通过广播、横幅、宣传车等方式在全县范围内宣传野外游泳、戏水的危险性，提醒家长加强对孩子的教育管理；组织巡查队，加强对辖区河流、电站水库的巡查工作，对学生下水洗澡等行为做到早发现、早提醒、早制止；增加图书馆的开放时间，为学生提供暑期学习场所，丰富业余文化生活。                                    （清流县妇联）
简讯：

△截至7月21日，梅列区23个行政村已全部完成村委会和村党支部换届选举工作，在全省率先完成村“两委”换届选举工作，女性进村“两委”比例为100%。此次共选举产生了5名女村党支部书记（含第一书记1名），占村党支部书记总数的22%，比上届提高9%；女支部委员9名，占支委总数的12%；女村委委员22名，占村委委员总数的23%。全区进村“两委”女性大专以上文化程度3人，中专（含高中以上）文化程度9人，初中及以下文化程度18名，平均年龄46岁。          （梅列区妇联）

△7月28日上午，市道德模范故事会首场故事会在明溪县地税局七楼会议室组织召开，共有来自明溪县、清流县、宁化县各行业的8位选手深情讲诉了三明市近几年涌现出来的柴裕财、黄小清、黄金凤、付贵明等各级道德模范、身边好人的感人事迹。
（明溪县妇联）
