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[本期要目] 
1、我市多地妇联开展丰富多彩庆“八一”拥军优属活动
2、市妇联机关举办“好家训、好家风”硬笔书法比赛
3、宁化县全面启动农村妇女“两癌”免费检查

5、简讯1则
我市多地妇联开展丰富多彩庆“八一”拥军优属活动

“八一”节前夕，三明市妇联主席包萍、副主席钟秀梅先后赴梅列、永安等地看望慰问了4户因家人突遭变故或疾病，造成家庭困难的军人家庭，分别给予每户1000元帮扶慰问金，并送去节日问候。“八一”期间，各县（市、区）妇联也都结合各自实际，开展了形式多样的拥军优属活动，积极为官兵们办好事、办实事。

三元区东霞社区组织东霞小学、东霞幼儿园等共建单位巾帼志愿者共同到驻区部队慰问士兵。为他们捎去节日的问候，共叙军民鱼水情谊。7月30日，东霞社区组织大家为士兵们送去牛奶、蜂蜜等清凉解暑的物品。

梅列区妇联联合梅列区双拥办、梅列区文化馆共同组织开展“文化惠民•圆梦三明”公益演出进军营活动，于7月24日下午来到辖区空军驻锣钹顶部队进行慰问演出。本次慰问演出活动得到了官兵的一致好评。

永安市举行“牵手八一情系鹊桥”大型军民联谊会。特邀请驻永部队的10余名单身军官与前来的近50名优秀男女青年进行联谊活动。永安市妇联打造健康、文明的相亲交友平台以来，已有10余对单身青年通过该平台找到了另一半。

清流县组织妇女干部参加清流武警大队“军事日”活动。通过观看武警军事汇报会、参加座谈会等，提高妇女干部的忧患意识和国防意识。并对“5·19”特大洪灾中武警官兵英勇抗洪救灾的行动对表达崇敬之情。活动后，清流县妇联向县武警大队送去1000元慰问金，祝福武警官兵节日快乐。

泰宁县朱口镇妇女群众自发举办主题为“向幸福出发”的庆“八一”歌咏汇。大婶大嫂用本地方言，唱山歌、讲红军故事、演小品，还跳上几曲欢快的舞蹈，最后在用本地方言演出的小品《反邪教小卫士》中落下帷幕，赢得了观众阵阵掌声。

建宁县开展“粽香”+“书香”进军营活动，组织30多名巾帼志愿者、社区志愿者带上精心挑选的100余册书籍、水果、食用油等物品走进军营，与官兵们共同体验中华传统文化的魅力。在建军节前夕，县妇联前往县武装部走访慰问，并入户走访贫困军烈属、退伍军人家庭，为她们送去慰问品，帮助解决实际困难。

将乐县通过举办“忠诚卫士军民情”警民联欢会、第三届单身青年联谊会和开展慰问走访等一系列拥军活动庆“八一”。7月30日，县妇联主席带领部分县女子创业联谊会暨拥军协会会员到县武装部，与部队官兵座谈，并为官兵送上慰问品。
（综合以上各地信息）
市妇联机关举办“好家训、好家风”硬笔书法比赛

自5月份起，市妇联机关党支部在市妇联机关及下属事业单位中开展“好家训、好家风”硬笔书法展及评比活动。活动得到支部党员及广大干部职工踊跃参与，共收到作品30件。经群众推荐和评委评比等环节，共有15件作品分获一、二、三等奖。
此次活动旨在贯彻落实习近平总书记“注重家庭，注重家教，注重家风”的重要讲话精神，推动传承好家训，培育好家风，以好的家风支撑起好的社会风气，获得了广大干部职工的一致好评。                                     （市妇联组织部）
宁化县全面启动农村妇女“两癌”免费检查
7月31日，宁化县召开2015年农村妇女“两癌”及城乡已婚低保妇女常见病免费检查项目启动暨技术培训工作会议，在县疾控中心六楼会议室召开。县农村妇女“两癌”和城乡已婚低保妇女常见病免费检查项目领导小组、技术指导组相关人员，各乡镇民政办主任、卫生院院长、妇联主席，社区卫生服务中心主任共70余人参加会议。会议明确了各乡镇、各有关部门的基本职责，要求各履其职，将此项为民办实事工程办好办实。会议期间，还开展了乳腺癌和宫颈癌知识培训。
  今年，宁化县将为3500名35岁到64岁农村妇女进行宫颈癌检查（其中1000例HPV检测），为900名适龄农村妇女进行乳腺癌检查，为750名已婚低保妇女检查宫颈癌和乳腺癌。此项目活动已从7月20日开始宣传发动，预计到12月结束。
（宁化县妇联）
△8月2日—3日，泰宁县妇联、泰宁县红十字会联合开展“关爱空巢老人爱心报童公益行”活动，“一份报纸、一元钱、一片爱心”，承办单位泰宁卓越外语的爱心报童们共为此次活动筹集善款2124.9元，此次活动筹集的善款全部用于关爱空巢老人。                                      （泰宁县妇联）
