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市妇联领导到明溪县开展巾帼示范基地调研
10月20日，市妇联主席包萍、副主席唐晓峰、发展部部长林东武一行到明溪县调研巾帼示范基地建设情况，县委副书记姚文辉、县政协副主席李群秀陪同调研。
调研组先后实地察看了众森红豆杉、王桥红豆杉、岩里花卉种植等三个省级巾帼示范基地，在与种植户们亲切交谈，详细了解基地种植规模、妇女参与情况后，包主席要求基地发挥示范辐射带动作用，采取多种形式的培训，培养基地女性从业人员的管理水平及技能水平，帮助基地周边妇女掌握实用技能，起到帮助周边妇女脱贫致富的实效。
在县妇联“巾帼创新创业示范基地”——县农越电子商务有限公司，包主席提出要进一步利用互联网+促进大众创业、万众创新，积极对接国内知名培训机构，培养明溪女性电商和微商从业人员，建立巾帼电子商务孵化基地，从而带动电商和微商团队的发展。
在调研御帘村巾帼美丽家园建设时，包主席一行饶有兴致地参观了不同主题、风格迥异的各个展厅、乡愁馆，要求乡、村妇联组织要利用好御帘村的历史文化底蕴和影响力，发挥妇女和家庭的作用，进一步充实家庭美德教育内容，传承优良家教家风；要发挥巾帼志愿者队伍作用，积极开展关爱帮扶工作，继续开展巾帼美丽家园建设，有效整治家园，把御帘村建设得更加美丽。
（明溪县妇联）
市妇联包萍主席赴清流县调研妇女创业工作

10月21日至22日，市妇联主席包萍、副主席唐晓峰一行到清流县调研指导巾帼现代农业科技示范基地、巾帼创业基地及巾帼美丽家园建设工作。县政府副县长周美华一同参加调研。
包萍一行先后实地调研走访了林畲石下村、赖坊南山村巾帼美丽家园和金土地花生合作社、天宝公司妇女之家、健宇家庭农场、兰爱珍豆腐皮巾帼示范基地、沧龙渔业巾帼示范基地等。每到一处包主席认真听取汇报，并与镇、乡、村干部及创业女能手亲切交谈，详细了解巾帼美丽家园、巾帼创业示范基地建设规模、运营情况以及女性用工、收入等情况。
包萍主席充分肯定了“妇女维洁队”“巾帼志愿者队伍”等基层妇女组织在“美丽乡村” 建设中发挥的重要作用；充分肯定了巾帼示范基地开展技能培训、采取“公司+基地+农户”模式等引领妇女致富奔小康的做法和成效，并对每个调研点进行了点评，指出了存在的不足，提出了针对性强的意见要求，多次强调要因地制宜，进一步发挥好女能手在美丽乡村和巾帼示范基地中的示范带动作用，引领农村妇女走向创业致富之路：一要加大巾帼创业宣传力度。巾帼创业示范基地和巾帼美丽家园建设，涌现了一批先进典型，如嵩溪爱珍豆腐皮省级巾帼示范基地、赖坊金土地花生专业合作社，坚持“诚信为本，质量为上”的创业理念，管理规范，互助帮扶，“妇”字号品牌过硬。要善于总结，通过宣传栏、妇联系统微信平台等广泛宣传，增强妇联组织的影响力和凝聚力，营造女性创业的良好氛围。二要加大巾帼创业扶持力度。各级妇联要通过巾帼小额贷款、巾帼贴息贷款以及救灾款等，帮助巾帼创业基地解决资金困难问题。要积极对接省妇联专家快车农村行项目，加大培训的针对性和实用性，提升妇女创业能力。三要切实发挥巾帼基地示范带动作用。清流巾帼示范基地产业特色明显，要加大指导督促力度，以妇女发展为主线，以妇女创业、就业为重点，引导基地带头人辛勤创业、发展致富，带动更多的妇女、群众创业就业。四要牢固树立巾帼创业信心。要引导广大妇女自立自强，积极融入“大众创业、万众创新”的大潮中。清流巾帼创业后起之秀多，如天宝公司“妇女之家”服务女性发展电商，现虽还在起步阶段，但符合时代发展要求，前景非常好；嵩溪健宇家庭农场，依靠科技引进花卉新品种，虽遇洪灾，但各级妇联将继续关注帮扶，要树立信心，克服难关，创新模式，加快发展步伐，做大做强，带动更多女性通过发展花卉产业增收致富。
包萍一行还参观了县妇联、县妇儿活动中心，对清流县妇儿活动中心积极开展公益活动，切实发挥服务妇女儿童作用，推进公共文化服务体系建设做出的贡献给予充分肯定。
（清流县妇联） 
省“专家快车农村行”开进宁化县传授薏米种植“经”
10月20日至21日，省“专家快车农村行”薏米栽培与管理培训班在宁化县开班。省农科院药用植物研究中心助理研究院、教授刘保财，省福兴医院副主任医师张金凤分别到场授课。县薏米种植专业合作社女性会员及部分薏米种植女能手等80人参加了培训。省妇联发展部副主任林悦，副县长陈朝利、县妇联主席伍一卿出席开班仪式。
会上指出，“专家快车农村行”是妇联系统服务农村妇女，发展经济的一项便民惠民工作，是推进农村妇女“双学双比”的一项品牌工程，对于提高农村妇女技能，推动我县经济社会发展再上新台阶具有重要意义，广大妇女要珍惜培训机会，紧抓省级专家快车行来我县开班的机会，学习各种农业知识；要确保听课质量，静下心，认真听课，努力做到学有所获，学以致用，提高科技致富能力。
薏米在宁化农村有1000余年的种植历史，宁化种植的薏米具有“糯软甘甜、粘稠鲜香、柔韧爽滑”的特点，有较高营养价值和独特的药用价值。近年来，宁化薏米连续获国家“农产品地理标志登记保护”、“道地优质药材种植基地”，国家质监总局“地理标志登记保护”等证书，是当前宁化农村妇女在家门口创收致富的好项目。为此，该县妇联通过省妇联主办的省“专家快车农村行”薏米栽培与管理培训班，帮助薏米种植女能手们系统掌握薏米栽培与管理技术，解决栽培与管理上的技术瓶颈，为种植高质量的薏米打下扎实的理论基础，推动薏米规模化种植，增效创收。同时，培训班还组织学员到田间地头就薏米种植如何选择地块、整地移栽等方面进行了实地讲解示范。
期间，培训班还为学员们进行了妇女“两癌”防治知识培训。
（宁化县妇联）
三元区召开全区妇女儿童工作会议
10月20日上午,三元区召开全区妇女儿童工作会议，总结交流近五年来“两纲”实施工作情况，研究部署当前和今后一个时期任务，落实“两纲”中期评估、迎检工作。会议由三元区政府办副主任张伟主持，区政府副区长、区妇儿工委主任赖荣出席会议并讲话，区妇联主席、妇儿工委副主任黄嫦作妇儿工委工作报告，区统计局、卫计局、教育局和民政局分别作了经验交流。区妇儿工委成员单位领导、各乡（镇）、街道妇联主席共40多人参加了会议。
会上，区妇联主席、妇儿工委副主任黄嫦回顾总结了2011年以来，我区实施新一轮妇女儿童发展纲要情况，并对下一阶段工作提出了重点要求。
三元区政府副区长、区妇儿工委主任赖荣提出了三点意见：一是肯定成绩，总结经验，坚定做好妇女儿童工作的信心；二是正视问题，突出重点，全面落实妇女儿童发展纲要任务；三是加强领导，齐心协力，确保“两纲”中期评估监测任务顺利完成。
（三元区妇联）
泰宁：为贫困妇女“量身打造”的精准扶贫计划
“这回好了，有了贷款和种植项目，我一定要好好干！”看到乡里为自己“量身”打造的扶贫计划，上青乡永兴村的曹祖联十分激动。
曹祖联是永兴村半岭的贫困户，丈夫因病残疾，而且身体不好时常生病，家里一直没有劳动力，全家的担子都压在她一个人身上。之前，她一直在泰宁城区踩黄包车，所赚来的钱除了供两个女儿读书，剩下的大部分收入大部分都投进了医药费，自己想发展种植业的愿望一直落空。
为此，由乡村两级干部组成的扶贫工作小组多次调研后，为她初步制定了以种植黄豆为主要致富渠道的3年发展计划，坚定了她脱贫致富的信心。
据悉，此次新成立的黄豆种植基地共100亩，预计投入资金22余万，分为三片地区，按照曹祖联的家庭情况和劳动力，特为她制定了种植10亩左右的黄豆计划，上青乡妇联为此特意为她申请巾帼小额贴息贷款，乡政府通过和种子公司沟通为其优惠购买种子成本，最大限度的为其提供最好的优惠政策，让她在精准脱贫的道路上走的更加坚定和踏实。         （泰宁县妇联）
永安：沃尔玛“母亲创业循环金”再发力，
培训500名创业女性

10月26日，福建（永安）沃尔玛“母亲创业循环金”女性创业培训高级班在永安市小陶镇八一村开班，5名高等院校教授将为该镇170位妇女和致富能手集中培训。
福建（永安）沃尔玛“母亲创业循环金”女性创业培训班由中国妇女发展基金会、省妇联、永安市妇联、小陶镇人民政府联合举办，邀请中国社会科学院、福建农林大、福建农院、闽江学院等5名教授来为该镇妇女授课，此次培训班为期4天，就现代农业发展方式与中国农产品供给状况、合作组织（合作社）实践与市场营销技能、女性就业技能与创业融资路径、家庭农场经营、互联网下的农产品营销、女性形象塑造与交往礼仪等课程内容集中培训，参加培训班的学员来自农村生产一线，是推动农村经济发展的主力军，通过培训能提高他们综合素质与发展能力，增强驾驭市场，规避风险、市场营销能力的水平。
据了解，11月份福建（永安）沃尔玛“母亲创业循环金”女性创业培训班将分别永安市区、贡川镇再举办2场培训，共计培训500名创业女性。（永安市妇联）
将乐县妇联多样化拓展妇女技能培训
2015年，将乐县妇联、县女子创业联谊会共同争取省财政支持社会组织参与社会服务“三关爱”示范项目，在9月份至10月份开展了三场妇女技能培训，内容丰富多样，旨在将妇女技能培训由“输血”变为“造血”，让妇女群众掌握技能，使培训落到实处，打造致富之路。
一是9月份在余坊乡开展“黑木耳种植技术培训”。全乡的农村女党员、村妇代会主任和农村致富女能手，共计60余人参加了此次培训。培训会邀请县农业局食用菌站站长翁垂芳农艺师就黑木耳等食用菌的生产工艺流程进行了授课和课后指导。　　
二是9月底在高唐镇举办了“反季节香菇生产技术培训”。本次培训会由县农业局技术员对养殖户们进行了关于反季节香菇种植技术的培训，共80个养殖户参加了培训。
三是10月28日，在白莲镇举办了居家养老服务技能培训大会，全镇12个村（社区）共有126名50岁以下妇女参加，邀请了县人社局老师以及县医院和白莲卫生院的医生分别就《家政服务之家庭清洁卫生》、《常见病的预防及家庭护理》和《老年人护理知识与技能》进行授课。                  （将乐县妇联）

△梅列区巾帼创业联谊会于10月26日召开理事会，梅列区妇联副主席、联谊会会长、常务副会长、副会长、理事共14人参加了会议。会议共四项议程，一是总结2015年的工作情况；二是会费余额结算情况；三是新会员的推荐；四是制定2015年年会的方案。此次会议讨论研究确定了年会方案，进一步加强了会员的沟通交流。                           （梅列区妇联）
△10月16日，大田县妇联组织干部赴泉州考察学习福建家政行业十强品牌—福建省乐意帮家政服务有限公司，现场参观了乐意帮家政培训学校的病人护理、母婴护理、保洁等培训课程及教学设施，了解了学校的师资力量及学员的就业情况，为大田县鼓励发展家庭服务业打前站、明思路。          （大田县妇联）
△10月20至21日，尤溪县妇联组织干部赴大田、永安两地进行为期2天的妇联业务学习交流。尤溪县妇联一行先后对大田县妇联网站建设和妇女儿童活动中心建设，以及永安市妇女儿童活动中心建设及霞鹤村巾帼美丽家园建设、上甲村妇女之家建设进行了实地调研，对进一步做好妇联工作提供的经验借鉴。

（尤溪县妇联）
