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市妇联举办2015年全市妇联干部培训班
为全面提升妇女干部的综合素质，业务能力和工作水平。 12月8日-11日，三明市妇联举办了2015年全市妇联干部培训班。来自全市12个县（市、区）和部分乡镇(街道)妇联干部共52人参加了此次培训。

市妇联充分考虑了当前阶段广大基层妇联干部的培训需要，利用有限的培训时间，精心安排，统筹部署。不仅邀请了市讲师团团长吴健宏解读党的十八届五中全会和中央党的群团工作会议精神、三明学院教授王红雨为学员开设电商讲座、市新媒体发展中心主任黄春霖讲授新媒体应用等专业知识，还邀请了市计生服务站和心家园女性文化中心的同志为学员们传授女性保健和女性礼仪等方面知识。
本次培训采取集中授课、实地考察、交流互动的方式，整个培训课程安排紧凑充实，内容紧贴新常态下妇女工作，还组织实地考察了永安市小陶镇五一村妇女之家示范点建设。学员们遵守纪律，态度认真，踊跃参与，积极互动，通过课中听讲、课间交流、课后分享，相互学习，收获友谊，增长知识，使各项培训工作能够井然有序地顺利进行,达到了预期效果。 

（市妇联组织部）
我市各地积极开展“12.4”法制宣传活动
12月4日是第二个国家宪法日，也是全国法制宣传日。我市三元、将乐、明溪、沙县、永安、大田、清流等地妇联根据市、县（市、区）两级依法治区领导小组的统一部署，深入开展了丰富多彩的法治宣传活动。通过举办举办大型法律宣传咨询及法治谜语竞猜、法律知识有奖问答等活动，向来往市民宣传生产生活等方方面面的法律，宣传现场气氛热烈，市民踊跃参与。各地妇联共发放《平安家庭宣传手册》、《争创平安家庭构建和谐社会》、《妇女维权手册》、购物袋等宣传品10000多份。

（综合以上各地信息）
“12.5”我市巾帼志愿者服务忙

为了进一步在全社会营造学习雷锋、志愿服务的浓厚氛围,推动关爱他人、关爱社会志愿服务活动深入开展,在第30个“12·5国际志愿者日”期间,三元、明溪、将乐、梅列、沙县等的妇联积极开展各类志愿服务活动。
一是开展法制援助志愿服务。借助12.4法制宣传日平台，组织巾帼志愿者们向过往群众宣传妇女权益保障法、未成年人保护法、婚姻法、劳动合同法、预防和制止家庭暴力等法律法规，发放宣传资料、宣传品10000余份，解答咨询1200余人次，此次活动为广大妇女、老年人、农民工送去法律知识、增强其法律意识。二是开展健康保护志愿服务。医疗志愿服务队开展健康义诊活动，为老人量血压、听心率、把脉搏，现场答疑解惑，并组织心理疏导志愿者为空巢老人、残疾人、农民工提供心理咨询和辅导，帮助他们平稳心态，培育良好的心理品质，预防心理疾患的产生。三是开展文明礼仪宣传活动。组织巾帼志愿者在城区红绿灯等路口开展文明交通劝导服务，引导行人行走斑马线，制止随意横穿公路行为，引导机动车规范通行，宣传文明交通新风尚，倡导文明交通好习惯，切实营造全社会践行交通文明、告别交通陋习的浓厚氛围。                     （综合以上各地信息）
永安市委常委、组织部部长对妇联干部提出四点要求

12月8日，永安市市委常委、组织部部长陈木旺同志到市妇联调研，同时对妇联班子及干部提出了四点要求：一是要加强学习，提高素质。陈木旺部长指出，妇女领导干部将加强学习作为一种责任、一种境界、一种追求，自觉学习党的重要思想、理论研究成果和路线方针政策，学习业务知识和技能，不断提高应对复杂局面、依法行政、总揽全局和开拓创新的能力。二是要求真务实，干事创业。要发挥好妇联桥梁和纽带的作用，开拓创新，扎实工作，积极在全局中找定位、谋发展、尽责任、做贡献。要发挥带动作用，增强工作的紧迫感和责任感，围绕当前的新形势，求创新、求突破、找差距，寻方法，教育和引导广大妇女同胞争做传统美德和现代文明的传承者、经济和社会发展的实践者、社会和谐稳定的推动者。三是要注重团结，维护稳定。班子成员之间、干部之间都要相互尊重，做人大气，胸怀坦荡，善于换位思考，取人之长，补己之短，把妇联领导班子建设成为团结坚强的领导集体。四是要廉洁自律，树好形象。妇联干部要注重修养，培养独立的办事能力，大胆开展工作，塑造乐观向上、端庄大方、博学多才、挥洒自如的现代女性领导干部形象。要认真贯彻落实《廉政准则》，进一步落实“三严三实”的要求，自觉接受妇女群众监督，以自身的过硬形象树立风清气正的良好环境。

（永安市妇联）

明溪县举办 2015年村(居)妇代会主任培训班

为进一步强化新任村(居)妇代会主任业务知识，进一步提高村妇代会主任整体素质和服务中心、服务基层、服务妇女的能力，11月26日上-27日，明溪县妇联举办村(居)妇代会主任培训班，各乡(镇)妇联主席、村(居)妇代会主任105人参加了培训。县委组织部副部长罗艳在开班仪式上作了动员讲话。
县委党校涂艳老师的《在实现中国梦的伟大征程中撑起妇女半边天》开启了培训班第一课，学员们系统地学习了习近平总书记关于妇女事业和妇联工作的重要论述、男女平等基本国策以及新形势下如何做好妇女工作，对基层妇女工作有了更深入的了解；在爱情婚姻家庭课堂上，市妇联家庭教育讲师团成员、国家级心理咨询师培训导师、省心理咨询与健康及教育研究会副会长陈子玲老师撇开生硬的理论，利用自己家庭的生活琐事，告诉姐妹们如何让爱永驻，长期的心理辅导的工作经历让她有说不完的个案，姐妹们听得津津有味，课后还拉着陈老师咨询；互联网的时代产生了电子商务，县“巾帼创新创业示范基地”――县农越电子商务有限公司的创办人邓俊英老师的“‘互联网+’时代，你准备好了吗？”，让来自基层的姐妹们听着倍感新鲜；在《塑造阳光心态共建最美家庭》课堂上，县委党校副校长、高级讲师石秀苇结合妇联开展的寻找“最美家庭”活动，告诉学员们如何保持积极向上的阳光心态，享受美好生活，共建和谐最美家庭。
培训班上，两名优秀的村(居)妇代会主任还结合自己的工作实际作了经验交流，展示了作为一名基层女干部积极投身经济和各项社会事业建设的精神风貌，为妇女参政议政树立了榜样。县妇联各部室进行了妇女工作业务知识培训。
课后，学员们参观了雪峰镇城南社区妇女之家及家庭关爱服务中心、农越电子商务有限公司。
此次培训班内容丰富，切合实际，既强化了业务知识也给村(居)妇代会搭建一个沟通交流的平台，大家纷纷表示通过培训进一步理清了思路，一定要把学到的知识运用到今后的实际工作中去，更好地服务广大妇女姐妹，进一步推进基层妇女工作。（明溪县妇联）
沙县开展“五个一”送温暖、献爱心志愿服务系列活动

在第30个国际志愿者日期间，沙县179个志愿服务队3280多名志愿者开展“五个一”送温暖、献爱心志愿服务系列活动，在全社会传递了正能量。一是开展“衣旧美丽－中国行”志愿服务活动。为让西部贫困山区的老人、儿童在冬天来临之际能抗拒风寒，感受人间温暖，沙县文明办、义工联等单位在县政府广场发起“衣旧美丽——中国行”志愿服务活动，共为贫困山区孩子募捐到旧衣356箱（袋）约4000余件。二是开展关爱空巢老人志愿服务活动。各乡（镇、街道）、学校的330多名志愿者到辖区敬老院、社区，开展关爱空巢老人志愿服务活动。志愿者们带去米、面、油等慰问品和慰问金分发到80多位空巢老人手中。同时，志愿者们为空巢老人提供家政服务、亲情陪伴等方面的志愿服务。三是开展关爱留守儿童志愿服务活动。全县20多所学校组织开展留守儿童集体过生日活动，各乡村学校少年宫组织开展留守儿童音乐、美术、体育等专题培训活动，并通过亲情电话、上门关心，各校的“知心姐姐”、“爱心妈妈”们与600多名留守儿童谈心，送去了关爱、送去了温暖。四是开展清洁家园志愿服务活动。全县200多名巾帼志愿者开展清洗主次干道两侧影响市容市貌的小张贴、小广告，清扫背街小巷卫生死角，整治杂物乱堆乱放等志愿服务活动，城市面貌焕然一新。五是开展交通文明劝导志愿服务活动。30多名巾帼志愿者到城区的主要交通路口和三明北站等开展“交通文明劝导”志愿服务活动，纠正各种不文明交通行为200多人次，引导人们树立交通安全意识，培养文明礼让的生活秩序。                          （沙县妇联）

明溪县妇联：社会大爱温暖车祸受重伤两个孩子

12月10日，省妇联儿童工作部部长陈晶和省妇女儿童发展基金会有关人员在明溪县妇联主席郑秀娟的陪同下，来到省立医院，看望慰问车祸受重伤的苏子涵、苏恒两个孩子和家长，向主治医师了解孩子的病情和治疗情况，为两个孩子送去了慰问金每人5000元。
9月24日，明溪县沙溪乡瑶奢村4岁的苏子涵和5岁的苏恒两个小孩子遭遇车祸，造成严重受伤，急需费用治疗。车祸发生后，社会各界人士以不同方式，向两个小孩子表达自己的爱心。11月5日，明溪县妇联向全县各级妇女组织发出捐款倡议，专门为苏恒、苏子涵举行了捐款仪式，仅一个月就收到爱心款80173.50元，并将收到的爱心款亲手交到的两个孩子妈妈手中。同时，将俩兄弟的病情和家庭情况及时向省妇联和省妇女儿童发展基金会汇报，希望得到资助。目前，苏子涵和苏恒在医院治疗快两个多月了，做了7次手术，已花去治疗费60多万元。截至目前，共收到爱心款48万多元。
明溪县妇联主席郑秀娟在省立医院接受记者采访时说：“我们这次活动收到了社会各界爱心人士以及我们各位妇女姐妹的爱心捐款，大家也希望通过我们妇联这个平台能够把大家的爱心给传递出去，送给两位小孩子，让这两位小孩能够早日健康，重返校园。另外传递一下我们社会的正能量，让我们的这个社会更加的和谐，更加的美好”。                   （明溪县妇联）
清流县妇联举办电子商务创业培训班

12月1日至3日，清流县妇联举办2015年省“专家快车农村行”电子商务创业培训班，来自全县各乡镇有意向从事电子商务的女性、各商贸流通类专业市场服务业从业女性、各加工业企业经营管理人员共60人参加培训。本次培训聘请了三位淘宝大学讲师，采取电脑实操教学为主、理论教学为辅的形式，讲授了电子商务基本理论知识、农村电子商务发展现状与前景、淘宝规则、网上店铺创建及运营技巧、店铺引流等技巧内容。培训期间，学员们学习热情高涨，现场与老师交流互动热烈，学员之间也互学互助，建立微信群分享心得。学员们表示,通过培训增加了发展电商的信心，培训后将积极融入“大众创业、万众创新”的热潮，在“互联网+”新业态中主动作为。
此外，培训期间还为参训女性安排了魅力女性之健康生活——预防两癌知识讲座。                      （清流县妇联）
△日前，清流县妇联联合县委政法委、县法院、检察院、公安局、关工委等9个单位联合制定《关于进一步预防和制止家庭暴力行为的实施细则（试行）》，健全了组织机构和长效机制，明确了应对家庭暴力的流程和要求以及各有关部门的职责和任务。

（清流县妇联）
△日前，市妇联、市委文明办、市教育局联合开展的“大乘杯”中秋幸福家庭“节日小报”优秀作品评选结果揭晓。陈嘉硕同学的《中秋赏月》、王骁同学《千里明月寄相思》等或小学组一等奖，方洁同学的《中秋幸福家庭》、 陈可祎同学的《中秋佳节》等作品或中学组一等奖。               （市妇联权益部）

△近日，建宁县妇联主席虞美娥等共5名科级领导干部深入到濉溪镇城关村慰问挂包结对帮扶贫困户。针对她们的不同情况及诉求，为其中3户联系发展生产、1户联系助学等事宜，并为4户帮扶对象分别送上个人与单位的慰问金，共计2400元，为她们带去关怀和温暖。                       （建宁县妇联）

△近日，由印尼籍华人黄仲咸先生独资创立的福建省黄仲咸教育基金会到将乐开展助学活动。县长池芝发、副县长陈锋毅，县老促会领导全程参加有关活动。基金会一行走访了2户城区的学生家庭。本次助学金惠及的90名高中学子每人获得1000元资助，共计9万元。                         (将乐妇儿工委办)
