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三明市妇联关于
[bookmark: _GoBack]开展“文明新风进农家”活动的通知

各县（市、区）妇联：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真落实中央和省、市关于实施乡村振兴战略的实施意见，按照全国、省、市妇联“乡村振兴巾帼行动”实施方案部署要求，推动在全市形成良好家风、文明乡风、淳朴民风，为助力乡村振兴发挥半边天作用。经研究决定，在全市农村中开展“文明新风进农家”活动。现将有关事项通知如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循和行动指南，以社会主义核心价值观为引领，以加强农村思想道德建设和公共文化建设为目标，发挥乡、村两级妇联组织和妇女群众的主体作用，通过开展“文明新风进农家”主题活动，推进家和院净人美，促进民风淳朴乡风文明，推动社会风气向上向善，助力乡村振兴。
    二、主要任务
    （一）组建三支队伍
以乡镇为单位成立巾帼宣讲队，以村为单位成立巾帼志愿服务队，在有条件、有需求的村成立巾帼护河队。
    （二）定期开展活动
每月组织一次活动，每季度开展一次评比，每半年召开一次现场推进会，每年开展一次最美家庭、五好家庭和好婆媳评选。
    （三）实施五项行动
    1.巾帼美丽家园行动
——清洁家园。发挥农村妇女在环境整治中的主力军作用，推动妇女从家庭做起，从改变生活和卫生习惯入手,每天坚持“清早起床，铺床叠被，洗脸刷牙，打扫厅房，内外清洁，整齐大方”的良好卫生习惯。保持庭院整洁，摒弃乱扔、乱吐、乱贴等不文明行为,清理整治房前屋后环境,清除私搭乱建、乱堆乱放,全面净化绿化美化庭院和周边环境。鼓励引导妇女积极参与农村污水垃圾整治工作，落实垃圾治理“门前三包”，开展垃圾干湿分离，废物分类回收利用。
——组织巾帼护河队。以“巾帼护河·共建生态家园”为主题，与市、县河长办联合开展“五个一”（即一次对接、一场学习、一场宣传、一支巾帼护河队、一次志愿服务）系列活动，开展常态化护河爱河巡查，并及时将巡查结果反馈到各位河长，共同保护水环境。
    2.移风易俗行动 
    ——厚养薄葬。积极倡导“祭而丰不如养之厚”，号召广大妇女和家庭对在世老人尽孝心、多关心，使他们老有所养、老有所乐;倡导公墓简葬、骨灰存放等生态祭奠方式，摒弃散埋乱葬、修建“活人墓”、执迷风水吉日等殡葬陋习，不大操大办、铺张浪费、相互攀比，营造简礼安葬新风尚。 
——婚事俭办。引导青年男女树立正确的婚恋观，自觉抵制“天价”彩礼，量力而行；抵制婚车成串、鞭炮齐鸣、大办宴席等不良现象，提倡婚事新办俭办。引导和号召三明广大妇女积极劝阻、制止索要“天价”彩礼的婚姻陋习，当好“文明节俭、从新从简”婚嫁新风的先行者、推动者。
    3.巾帼致富行动
——激发内生动力，调动农村妇女参与乡村振兴的积极性主动性创造性。以实施“巧妇贷”为重要抓手，创造条件，帮助农村妇女更好地参与到农村产业振兴中，通过自力更生增加生活收入，充实精神生活。
——实施脱贫攻坚巾帼行动,建立农村妇女专业合作经济组织，培育一批“妇”字号农业产业化示范基地；常态化举办农村致富女能人、家政服务、电子商务等各类妇女技术技能培训班，切实改善农村妇女缺技能、增收难的现状，着力提升勤劳致富，发展生产的能力。
    4.家庭文明建设行动
——开展新一轮寻找“最美家庭”活动。立足农村“妇女之家”等阵地，广泛深入、因地制宜开展寻找“最美家庭”活动。通过形式多样的“晒、议、讲、展、秀”等寻找环节，切实把有故事、有内容、可宣传，能示范的最美家庭寻找出来，在农村家庭中树立“互爱、诚信、宽容、勤俭、和睦”的家庭文明新风。
    ——开展“家庭好角色”评选活动。推荐、宣传和表彰好婆媳、孝女、贤妻、善邻，引领广大农村妇女，做慈爱母亲、孝心女儿、贤惠妻子和友善邻居。推动广大家庭养成尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、邻里互助的家庭美德。
   5.传承好家风行动
    ——举办演讲会、故事会，广泛开展“讲孝德、传家风”好家风故事宣讲活动。组织宣讲队和家庭典型深入农村妇女群众中，讲述家风故事，传播最美家风，传承家风文化。开展征集“一封家书”活动，组织好家风诵读活动，把家规、家训、家风融入乡村文化，推动乡风文明建设。
——培育一批家风家教示范基地。将农村保存完好的的宗祠、家庙，打造成有地方特色、有群众基础的家风家教示范基地，将收集整理的家规、家训，以丰富多样的形式进行展示。命名一批市级家风家训示范基地，争创一批省级家风家训示范基地。
四、活动安排
自2018年7月至2020年12月止，分三个阶段进行：
第一阶段：制定方案，宣传发动阶段（2018年7月至9月）
    第二阶段：组织实施，落实工作阶段（2018年10月至2020年10月）
    第三阶段：总结评比，巩固成果阶段（2020年10月至12月）
五、活动要求
（一）明确职责，主动作为。各级妇联组织要将推动“乡风文明”作为乡村振兴巾帼行动的重要抓手，加强组织领导，细化工作措施，以村级妇联组织为主，常态化组织开展“文明乡风进农家”活动，村妇联执委要带头参与，发动更多妇女姐妹加入巾帼宣讲队、护河队、巾帼志愿服务队等，引导带领广大妇女共同打造优美、整洁、有序、宜居、文明的新农村。
（二）广泛宣传，营造氛围。积极与电视台、报社等媒体合作，充分利用微信公众号、QQ、微信工作群等新媒体，发挥各级“一呼百万”妇女微信工作群辐射带动作用，依托网上、网下“妇女之家”阵地，动员更多妇女群众参与“文明新风进农家”活动，扩大宣传覆盖面和影响力，推动形成文明新风尚。
（三）探索创新，注重实效。各县（市、区）要因地制宜开展活动，探索创新活动载体，丰富形式，推动具体行动落小、落细、落实，并注重总结活动中涌现出的先进典型和创新实践经验，确保乡村振兴巾帼行动取得实效。
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